

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΝΟΤΙΑΣ ΟΥΑΛΙΑΣ

ΑΛΛΑΓΗ ΣΚΥΤΑΛΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΣΩΤΗΡΗ ΤΣΟΥΡΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

Στα ίδια μοτίβα

Μπορεί η απόφαση του Μιχάλη Χριστοδούλου να παραιτηθεί μετά από 14 χρόνια από την θέση του προέδρου της Κυπριακής Κοινότητας να ήρθε να ταράξει τα ήμισυ νερά του οργανισμού, στο πρόσωπο όμως του Σωτήρη Τσουρά η βρέθηκε ο άνθρωπος που θα συνεχίσει και - γιατί όχι; - να βελτιώσει το έργο του προκάτοχου του.

ΚΕΙΜΕΝΟ - ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΑΒΒΑΣ ΛΙΜΝΑΤΙΤΗΣ

Λογικά, οι ιδιαίτερες συστάσεις είναι μάλλον περιττές στην περίπτωση του Σωτήρη Τσουρά. Ο οποίος μπορεί μόλις πρόσφατα να έχει αναλάβει την θέση του προέδρου της Κυπριακής Κοινότητας NNO, δεν θα ήταν όμως υπερβολή αν λέγαμε πως γνωρίζει ακόμη και τα... τούβλα του κλαμπ στο Στάνμορ. Άλλωστε κάθε άλλο παρά άγνωστος είναι στους κύκλους της Κυπριακής, έχοντας υπηρετήσει στο παρελθόν ως μέρος του διοικητικού της συμβουλίου, πρόεδρος του ποδοσφαιρικού τμήματος, ενώ πριν την ανάδειξη του ως νέου προέδρου του οργανισμού ήταν το δεξί χέρι του Μιχάλη Χριστοδούλου, υπηρετώντας την κοινότητα του ιδιαίτερου χώρου καταγωγής του από την θέση του αντιπροέδρου. Άρα ούτε ο ίδιος πρέπει να νιώθει άγχος, πόσο δε δέος μπροστά στον «Γολγοθά» που τον περιμένει.

Γεννημένος το 1954 στο Καϊμακλί της Λευκωσίας, ο Τσουράς έφτασε στην Αυστραλία το 1976 και εδώ και 35 χρόνια διατηρεί μεγάλο συνεργείο ελαιωχρωματιστών. Σχεδόν με το καλημέρα ενεργοποιήθηκε στην Κυπριακή Κοινότητα την οποία πλέον οδηγεί. Στην συνέντευξη που ακολουθεί με λόγια λιτά αλλά σταράτα ο νέος πρόεδρος εξηγεί πως θα κινηθεί ένα περίπου στην πορεία που χάραξε ο προκάτοχος του, μιλά για τα δικά του πλάνα, τις εκδηλώσεις για την επέτειο της Τουρκικής εισβολής, την πορεία των εργασιών για το Κυπριακό Σπίτι Ηλικιωμένων, στέλνοντας τέλος το μήνυμά της ανάγκης επάνδρωσης απαντών των ελληνικών σωματείων της παροικίας μας με παιδιά της νέας γενιάς.

Συγχαρητήρια για την ανάδειξη σου ως νέος πρόεδρος της Κυπριακής Κοινότητας. Πως αισθάνεσαι;

Είναι λίγο δύσκολο να περιγράψω τα αισθήματά του. Πρόκειται για μια θέση η οποία έχει πολλές ευθύνες και γεμάτη δουλειά. Σίγουρα θα είναι δύσκολη να αναπληρωθεί το κενό που άφησε ο Μιχάλης Χριστοδούλου, ο οποίος ήταν πρόεδρος της Κυπριακής Κοινότητας για 14 ολόκληρα χρόνια.

Έχεις όμως υπηρετήσει ως αντιπρόεδρος στην Κυπριακή, και μάλιστα με πρόεδρο τον κ. Χριστοδούλου. Άρα ο ρόλος κάθε άλλο παρά άγνωστος σου είναι.

Για πρώτη φορά υπηρέτησα στο συμβούλιο της Κυπριακής Κοινότητας το 1988, επέστρεψα μεταξύ 1991 και 1993, ενώ εδώ και 4 χρόνια υπήρξα πρώτος αντιπρόεδρος. Άρα τα καταπια μου είναι μπορώ να πω πολύ γνωστά. Είμαι γνώστης των όσων συμβαίνουν στην Κυπριακή και όλων των προβλημάτων. Ξέρω τι πρέπει να γίνει, ποια προβλήματα πρέπει να λυθούν άμεσα, ενώ και η πλειοψηφία των μελών με γνωρίζει εδώ και αρκετά χρόνια. Υπήρξα μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Cyprus United,

έξι εκ των οποίων ως πρόεδρος.

Ας μιλήσουμε τότε με καθαρά ποδοσφαιρικούς όρους. Μέχρι τώρα ήσουν ο κόφτης της ομάδας. Ως πρόεδρος δεν θα είσαι ο σέντερ φορ, αλλά το 10αρι, ο παίκτης δηλαδή που θα αναλάβει την οργάνωση του παιχνιδιού. Είσαι έτοιμος να μοιράσεις παιχνίδι;

Σίγουρα όταν κάποιος κατέχει τη θέση του προέδρου, πρέπει να είναι ο πλείμεικέρ της ομάδας, το 10 το καλό της! Από τον ίδιο πρέπει να περνά όλο το παιχνίδι. Να απαντήσω όμως στην ερώτησή σου: ναι είμαι έτοιμος για αυτό.

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΣΧΕΔΙΑ

Λέμε πολύ συχνά στο ποδόσφαιρο πως «ενδεκάδα που κερδίζει, δεν αλλάζεται». Να υποθέσω ότι θα συνεχίσεις δηλαδή στα ακνάρια του προκάτοχου σου;

Με τον κ. Χριστοδούλου είχαμε μια αξιόλογη συνεργασία για πολλά χρόνια. Συνεχίζει να είναι μαζί μας και να μας βοηθάει. Θα συνεχίσω το έργο που άρχισε και θα κοιτάξουμε να δούμε αν υπάρχουν άλλα προβλήματα τα οποία χρειάζονται την προσοχή μας. Αν υπάρχει κάτι το οποίο δεν γνωρίζω ή δεν είμαι σίγουρος, δεν έχω κανένα πρόβλημα να ζητήσω την συμβουλή του, και είμαι σίγουρος πως ούτε και εκείνος θα έχει πρόβλημα να μου την δώσει.

Την ίδια ώρα όμως ως άτομο σίγουρα θα έχεις υπόψη σου κάποιες αλλαγές τις οποίες θα θέλεις να προωθήσεις. Ή μήπως είναι πολύ σύντομα να συζητάμε καν κάτι τέτοιο;

Ήδη από το προηγούμενο συμβούλιο είχαμε ξεκινήσει κάποιες απαραίτητες μικρο-ανακαινίσεις στο κλαμπ. Όπως θα έχεις προσέξει έχουμε φέρει την καφετέρια στο ισόγειο και θα βάλουμε ένα ωραίο, μοντέρνο διαχωριστικό που θα χωρίζει την καφετέρια από τα τυχερά παιχνίδια. Επίσης θα προσπαθήσουμε να κάνουμε και ειδικό χώρο καπνιστών στις μηχανές του πόκερ, κάτι που όλο και περισσότερο μέλη ζητούν. Άλλωστε είναι κάτι που έχουν ήδη κάνει τα περισσότερα κλαμπ του Σίδνεϊ. Το συγκεκριμένο σχέδιο είναι ακόμη υπό μελέτη, ο πιο πιθανός πάντως χώρος είναι πίσω από τον χώρο που τώρα φιλοξενεί τις μηχανές. Ένα άλλο σοβαρό θέμα έχει να κάνει με το γεγονός ότι πολλά από τα μέλη και επισκέπτες μας είναι κάποιες προχωρημένες ηλικίας. Άρα όταν έχουμε κάποια εκδήλωση στην 10 όροφο, είναι δύσκολη η πρόσβαση για αυτούς μέσω της σκάλας. Αρκετός κόσμος έχει ειπυγυθεί την τοποθέτηση ενός ασανσέρ. Αυτές θα είναι οι πρώτες κινήσεις μας, και στην συνέχεια θα δούμε τι άλλο χρειάζεται να γίνει.

Υπάρχουν σχέδια για αξιοποίηση της πρώην πλέον καφετερίας;

Προς το παρόν όχι. Είναι όμως μέσα στα σχέδια μας. Πρέπει άλλωστε το καινούργιο συμβούλιο



Ο πρώην και ο νυν: Μιχάλης Χριστοδούλου - Σωτήρης Τσουράς

να λάβει αρκετές αποφάσεις, όχι μόνο για την καφετέρια αλλά και για το auditorium το οποίο είναι ένα υπέροχο δωμάτιο. Το είχαμε ανακαινίσει προ τριετίας, έχουμε μεγαλώσει την σκηνή αλλά δυστυχώς προς το παρόν δεν φιλοξενεί εκδηλώσεις κάθε εβδομάδα. Το χρησιμοποιούμε μια φορά τον μήνα ή όταν σύλλογοι διοργανώνουν εκεί τους χορούς τους και πρέπει να δούμε πιο ζεστά το θέμα, προκειμένου να μπορέσει να φέρει και αυτό ένα σεβαστό εισόδημα στην Κυπριακή Κοινότητα.

Πέραν του εισοδήματος, ο χώρος είναι εξαιρετικός για την διοργάνωση ψυχαγωγικών, εκπαιδευτικών και άλλων εκδηλώσεων. Ως Κυπριακή έχεις υπόψη τυχόν εκδηλώσεων πέρα των υφισταμένων, τις οποίες μπορείτε να διοργανώσετε στο auditorium?

Σίγουρα ο χώρος μπορεί να φιλοξενήσει μια μεγάλη γκάμα εκδηλώσεων. Το έχουμε νοικιάσει σε εκκλησίες, κοινότητες, πολιτικά κόμματα και ούτε καθεξής. Υπάρχουν βέβαια πολλοί τρόποι για την εκμετάλλευση της αίθουσας, πρέπει όμως να βρούμε τους κατάλληλους που θα επιτρέψουν την χρήση της για τις εκδηλώσεις της Κυπριακής Κοινότητας. Η εύκολη λύση θα ήταν να την δώσουμε για ενοικίαση - λόγου χάρη ως reception hall - αλλά αυτό θα δημιουργούσε προβλήματα στην λειτουργία της κοινότητας. Έχουμε για παράδειγμα τα χορευτικά συγκροτήματα τα οποία χρησιμοποιούν την αίθουσα κάθε Σαββάτο μεταξύ 1μμ και 5μμ. Πέραν του χορευτικού, ο χώρος είναι απαραίτητος για την διεξαγωγή εκδηλώσεων και πανηγυριών που διοργανώνει η Κυπριακή. Όλα αυτά πρέπει να μελετηθούν να

βγει η σωστή απόφαση για το καλό τόσο της κοινότητας, όσο και των μελών της.

Μια και αναφέρεται το χορευτικό, να ρωτήσω αν αληθεύει πως ο αριθμός των παιδιών που συμμετέχουν έχει μειωθεί σημαντικά.

Το χορευτικό της Κυπριακής Κοινότητας αυτή την στιγμή δεν βρίσκεται στην αίθλη που ήταν προ 4ετίας ή 5ετίας με τα 300 παιδιά. Αυτός ο αριθμός έχει κατέβει στα 150 παιδιά, αλλά το κάθε τμήμα έχει αξιόλογες ομάδες οι οποίες αντιπροσωπεύουν την κοινότητα όπου ζητηθεί, και παράλληλα συμμετέχουν στις εκδηλώσεις μας. Η θέση του νέου Δ.Σ. είναι ότι πρέπει να κληθούν μαζί με την υποεπιτροπή χορού, προκειμένου να μας πουν τις απόψεις τους, το πώς βλέπουν την διοργάνωση του χορευτικού συγκροτήματος και μαζί να βρούμε άτομα ικανά να σταθούν δίπλα τους και να βοηθήσουν την καλύτερη οργάνωση του χορευτικού συγκροτήματος.

Η στήριξη της Κυπριακής Κοινότητας προς τους Stanmore Hawks παραμένει ως έχει;

Το ποδοσφαιρικό τμήμα της Κυπριακής είναι ένα πολύ υγιές τμήμα. Ο πρόεδρος της ομάδας - ο Αντώνης Παντελής - είναι και στο συμβούλιο της κοινότητας ως Βοηθός Γραμματέα. Η ποδοσφαιρική ομάδα με τα 200 παιδιά που έχει στις τάξεις της, από τζούνιορ μέχρι παλαιμάχους, είναι για μένα όπως ένα εργοστάσιο με πολλούς υπαλλήλους που τους βλέπεις μέρα παρά μέρα. Είναι όμως ένα τμήμα που έχει τεράστια έξοδα. Έστω και στην μικρή κατηγορία που βρισκόμαστε τώρα, το ποσό είναι αρκετά σεβα-